



## ГЛУБОКОУВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Для меня большая честь и удовольствие приветствовать участников Российского национального конгресса кардиологов!

Крупнейшее научно-практическое и образовательное мероприятие, направленное на обмен опытом по актуальным вопросам профилактики, диагностики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний, каждый год предлагает нам новые темы для обсуждения, становится все более привлекательным для российских и зарубежных коллег.

Организатор конгресса — Российское кардиологическое общество — вносит большой вклад в объединение на междисциплинарной основе клиницистов, ученых и педагогов из всех регионов страны; все вместе мы решаем важнейшую задачу государственного значения — снижение смертности от сердечно-сосудистых заболеваний.

Проблема по-прежнему является острой, но мы действительно добились определенных успехов: снижение сердечно-сосудистой смертности составило за последнее

десятилетие около 20%, и эта положительная тенденция сохраняется. Наиболее впечатляющие результаты получены в лечении острого коронарного синдрома; сегодня его вклад в смертность значительно ниже, чем десять лет назад. В стране существенно возросла доступность высокотехнологичной медицинской помощи, и мы вправе гордиться тем, что значительная часть этих успехов связана с нашей работой.

Указом Президента РФ В.В. Путина от 07.05.2018 г. №204 намечена новая национальная цель развития страны — обеспечить к 2024 году повышение ожидаемой продолжительности жизни в России до 78 лет (к 2030 году — до 80 лет), и мы приложим все силы для ее успешного достижения. Для этого потребуются не только ресурсы, но и инновационные решения, переход на принципы ценностно-ориентированной и пациент-ориентированной медицины, смещение акцентов деятельности на группы высокого риска. Необходимо внедрить систему интегративной медицинской помощи, которая охватит весь цикл заболевания, от профилактики и первичной медицинской помощи до эффективной системы реабилитации. Кроме того, приоритетом для нас должно стать преодоление разрыва между стремительным развитием технологий и уровнем медицинского образования.

Именно в этих направлениях готовилась научная программа конгресса, в рамках которой представлены самые современные достижения в кардиологии и смежных областях медицины, и в этом контексте как нельзя более актуален девиз конгресса «Новые технологии — в практику здравоохранения».

Выражаю уверенность, что конгресс в очередной раз станет одним из наиболее значительных событий в жизни медицинского сообщества страны и будет всемерно способствовать развитию российского здравоохранения.

Желаю вам успехов и плодотворной работы!

Президент  
Российского кардиологического общества  
академик РАН

Е.В. Шляхто